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Безпечна експлуатація високовольтних електроустановок є одним із 

ключових аспектів надійної роботи теплової електростанції [1, 2]. Особливо це 

стосується відкритих розподільчих пристроїв 220 кВ, де персонал працює в 

умовах дії високої напруги, електромагнітних полів, атмосферних перенапруг, 

підвищеної ймовірності коротких замикань і значних механічних навантажень на 

комутаційні апарати [3]. У наданій роботі показано, що обладнання ВРП 220 кВ 

експлуатується понад нормативний строк, а зношеність вимикачів, роз’єднувачів і 

вимірювальних трансформаторів підвищує аварійність та ускладнює безпечне 

технічне обслуговування. 

Метою тез є узагальнення питань з охорони праці під час модернізації ВРП 

220 кВ теплової електростанції та обґрунтування того, що технічне оновлення 

такого об’єкта слід розглядати не лише як засіб підвищення надійності 

енергосистеми, а і як важливий напрям зниження ризиків для оперативного й 

ремонтного персоналу. 

Проведений у статті аналіз підтвердив, що застарілі повітряні вимикачі типу 

ВВН-220-15, роз’єднувачі РДЗ-1-220/3200 і трансформатори струму ТФЗМ-220 не 

повною мірою відповідають сучасним вимогам щодо комутаційної здатності, 

надійності та безпеки. За умов зростання навантаження на енергосистему це 

підвищує ризик аварійних відключень, виникнення дугових процесів, 

перегрівання контактних з’єднань та необхідності частих ремонтних втручань у 

небезпечній зоні. Саме тому модернізація повинна передбачати заміну обладнання 

на сучасні елегазові вимикачі [4], оновлення трансформаторів струму і напруги, 

вдосконалення релейного захисту й автоматики, а також перегляд систем 

заземлення та грозозахисту. 
Одним із базових технічних заходів охорони праці є забезпечення 

електробезпеки персоналу. Для цього у роботі виконано розрахунок 
заземлювального пристрою. Отримане значення опору розтікання близько 0,14 Ом 
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не перевищує нормативного рівня 0,5 Ом, що створює безпечні умови у разі 
пошкодження ізоляції та виникнення замикань на землю.  

Важливою складовою безпеки є захист від атмосферних перенапруг і 
прямих ударів блискавки. Для відкритого розподільчого пристрою, який займає 
значну площу і містить металеве обладнання, така небезпека відіграє важливу 
роль. У дослідженні обґрунтовано систему грозозахисту із 28 стрижневих 
громовідводів висотою 25 м, що забезпечує перекриття зони розміщення 
обладнання на контрольній висоті. Це знижує ймовірність пробою ізоляції, 
аварійного пошкодження апаратів та створення небезпечних ситуацій для 
персоналу. 

З позицій охорони праці особливий інтерес становить заміна морально 
застарілих комутаційних апаратів на сучасні SF6-вимикачі HPL-245B1. Такі 
апарати мають вищу комутаційну надійність, меншу потребу в технічному 
обслуговуванні та кращі показники відключення струмів короткого замикання. 
Додатковий ефект забезпечує впровадження цифрових засобів релейного захисту 
й автоматики, які дають змогу швидше виявляти пошкодження, селективно 
відключати аварійні ділянки та здійснювати дистанційний моніторинг. 

Під час виконання робіт з модернізації ВРП 220 кВ обов’язковими 
залишаються організаційні та технічні заходи безпеки: оформлення наряду-
допуску, перевірка відсутності напруги, встановлення переносних заземлень, 
огородження робочого місця, застосування діелектричних засобів захисту, 
інструменту з ізолювальними рукоятками та засобів захисту від дії електричної 
дуги. Підвищення безпеки також пов’язане з правильною послідовністю 
оперативних перемикань, навчанням персоналу, використанням актуальних схем і 
забезпеченням контролю виконання робіт відповідальною особою. 
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